



Mate

Ενημερωτικό Δελτίο Ιούνιος 2021

Σχετικά με το MATE

Το **MATE** είναι έργο χρηματοδοτούμενο από το πρόγραμμα Erasmus+ (Βασική Δράση 2 - 203, 2018), το οποίο ξεκίνησε να υλοποιείται το Δεκέμβριο του 2018 και ολοκληρώνεται τον Ιούνιο του 2021, με συντονιστή την εταιρεία MMC Mediterranean Management Centre στην Κύπρο.

Πρόκειται για μια καινοτόμο προσέγγιση στην απόκτηση διαπολιτισμικών δεξιοτήτων από ντόπιους και αλλοδαπούς/μετανάστες φοιτητές στις χώρες-εταίρους του έργου αλλά και σε ολόκληρη την Ευρώπη, με επίκεντρο τους ίδιους τους φοιτητές.

Μετά τον εντοπισμό των επικρατέστερων μορφών ρητορικής μίσους τόσο στο Διαδίκτυο όσο και στην κατά πρόσωπο επικοινωνία, το έργο είχε ως στόχο τη δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού και εργαλείων τα οποία έδωσαν τη δυνατότητα στους φοιτητές να καταπολεμήσουν τη ρητορική μίσους, να καταγγείλουν το ρατσισμό και να βελτιώσουν τις διαπολιτισμικές τους δεξιότητες. Επιπλέον, μέσω του MATE, οι φοιτητές εκπαιδεύτηκαν στη διοργάνωση εκστρατειών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού ενάντια στις διακρίσεις καθώς και στη διοργάνωση και το συντονισμό πολιτισμικών εκδηλώσεων, με κύριο στόχο την καλλιέργεια ενός τρόπου σκέψης που εστιάζει στην ανοχή και στο σεβασμό στη διαφορετικότητα.

Όλες οι δραστηριότητες του MATE σχεδιάστηκαν με τέτοιο τρόπο ώστε να φέρουν κοντά νεαρά μέλη των κοινοτήτων ντόπιων και αλλοδαπών στις χώρες-εταίρους, με απώτερο σκοπό να γνωριστούν μεταξύ τους, να ξεπεράσουν τις προκαταλήψεις και να κατανοήσουν τις κοινές και διαφορετικές τους απόψεις για τον κόσμο γύρω τους.

Όλο το υλικό που έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου, είναι διαθέσιμο στον **ιστότοπο** καθώς και στην **πλατφόρμα** MATE για φοιτητές από όλο τον κόσμο καθώς και για ακαδημαϊκούς και άλλους ενδιαφερόμενους.

Επωφελούμενοι

Κύριοι επωφελούμενοι του έργου είναι ντόπιοι και αλλοδαποί/μετανάστες φοιτητές στις χώρες υλοποίησής του (Κύπρο, Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, Αυστρία και Σουηδία) αλλά και ευρύτερα στην Ευρώπη.

Ομάδες-στόχοι του MATE είναι, επίσης, εκπαιδευτές διαπολιτισμικών δεξιοτήτων, συντονιστές (δια)πολιτισμικών εκδηλώσεων, ακαδημαϊκοί που ασχολούνται με θέματα σχετικά με το έργο και άλλοι ενδιαφερόμενοι.

Στόχοι

Η βελτίωση των διαπολιτισμικών δεξιοτήτων ντόπιων και αλλοδαπών φοιτητών και η δημιουργία πολυπολιτισμικών φοιτητικών δικτύων!

Η καταπολέμηση του ρατσισμού, της ρητορικής μίσους και των διακρίσεων και η προώθηση του σεβασμού στη διαφορετικότητα!

Η δημιουργία νέων μεθόδων για τη βελτίωση των διαπολιτισμικών δεξιοτήτων και η προσφορά στους φοιτητές που προέρχονται από διαφορετικά πολιτισμικά περιβάλλοντα ευκαιριών να έρθουν σε επαφή και να αλληλεπιδράσουν, ώστε τα πανεπιστήμια να γίνουν σταδιακά χώροι απαλλαγμένοι από διακρίσεις!

Τρέχουσα Περίοδος

Κύρια Αποτελέσματα

Στην τελική φάση του έργου MATE, τα "MATEvents" (Διαπολιτισμικές Εκδηλώσεις MATE), τα οποία αποτελούν την πιο καινοτόμα δραστηριότητα του έργου (I04) ολοκληρώθηκαν με επιτυχία. Σε ένα από τα πιο κρίσιμα σημεία του έργου, ντόπιοι και αλλοδαποί φοιτητές σε κάθε χώρα-εταίρο είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους και να ανταλλάξουν απόψεις για όλα όσα ενώνουν τους ανθρώπους ανεξαιρέτως καταγωγής (τα «ανθρώπινα καθολικά»). Οι φοιτητές που είχαν εκπαιδευτεί σε θέματα διαπολιτισμικότητας στα Εργαστήρια «Καταγγέλλω το Ρατσισμό» (I03), ήταν πλέον σε θέση να μεταφέρουν από μόνοι τους τις γνώσεις αυτές σε άλλους φοιτητές και να πραγματοποιήσουν μαζί τους διάφορες βιωματικές δραστηριότητες. Οι Διαπολιτισμικές Εκδηλώσεις MATE οδήγησαν στα Εργαστήρια Εκπαίδευσης σε Στρατηγικές Διεξαγωγής Ενημερωτικών Εκστρατειών και Δημιουργίας Οπτικοακουστικού Υλικού (I05). Το αποτέλεσμα αυτών των εργαστηρίων ήταν σύντομα βίντεο, τα οποία αναπτύχθηκαν από τους ίδιους τους φοιτητές και στέλνουν μηνύματα κατά του ρατσισμού και υπέρ της αποδοχής της διαφορετικότητας. Σε αυτό το στάδιο, ολοκληρώνεται η Διαδικτυακή Πλατφόρμα MATE, η οποία περιλαμβάνει όλο το υλικό που έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου (I06). Η πλατφόρμα έχει ήδη αξιολογηθεί από τους εταίρους, φοιτητές και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, έχει τροποποιηθεί με βάση τις παρατηρήσεις τους και είναι τώρα διαθέσιμη σε οποιοδήποτε θα ήθελε να αξιοποιήσει την προσέγγιση MATE στην ανάπτυξη διαπολιτισμικών δεξιοτήτων και τα αποτελέσματα του έργου. Η ολοκλήρωση της πλατφόρμας σηματοδοτεί και την ολοκλήρωση του έργου, του οποίου όλες οι δραστηριότητες και εργασίες έχουν υλοποιηθεί με επιτυχία.

Διαδικτυακή Πλατφόρμα MATE

Επισκεφτείτε τη Διαδικτυακή Πλατφόρμα MATE και μάθετε για την προσέγγιση MATE στην απόκτηση ή βελτίωση διαπολιτισμικών δεξιοτήτων καθώς και το πώς μπορείτε να επωφεληθείτε από αυτήν!

Η πλατφόρμα αποτελεί το τελικό παραδοτέο του έργου και έχει δημιουργηθεί με σκοπό να ενημερώσει με απλό τρόπο όλους τους ενδιαφερόμενους για το πώς μπορούν να εφαρμόσουν την προσέγγιση MATE με τις δικές τους ομάδες-στόχους, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων τους. Η πλατφόρμα παρουσιάζει, επίσης, τις κύριες δραστηριότητες του έργου με τρόπο δομημένο και φιλικό προς τον χρήστη. Τέλος, παρέχει πρόσβαση στα κύρια αποτελέσματα του έργου, τα οποία είναι διαθέσιμα προς λήψη σε όλους.

Μέσα από την πλατφόρμα, τα αποτελέσματα MATE θα παραμείνουν προσβάσιμα και μετά την ολοκλήρωση του έργου και θα μπορούν να αξιοποιηθούν και σε άλλα πλαίσια εργασίας, επεκτείνοντας την επίδρασή τους σε νέες ομάδες-στόχους.

Έχουν αναπτυχθεί:

- Δραστηριότητες MATE βασισμένες σε 30 Επιλεγμένα «Ανθρώπινα Καθολικά» (για υλοποίηση στις «Διαπολιτισμικές Εκδηλώσεις MATE») (I04)
- Μεθοδολογικός Οδηγός για τους Συντονιστές MATE (για υλοποίηση των «Διαπολιτισμικών Εκδηλώσεων MATE») (I04)
- Εκπαιδευτικό Υλικό για Στρατηγικές Διεξαγωγής Ενημερωτικών Εκστρατειών και Δημιουργίας Οπτικοακουστικού Υλικού (I05)
- Σύντομα Ενημερωτικά Βίντεο Ενάντια στις Διακρίσεις και άλλο σχετικό Ενημερωτικό Υλικό (ανάπτυξη από τους ίδιους τους φοιτητές) (I05)
- Οδηγός Επιτυχημένης Διεξαγωγής Ενημερωτικών Εκστρατειών (I05)
 - Οδηγός Προδιαγραφών Διαδικτυακής Πλατφόρμας MATE (I06)
- Εγχειρίδιο Αξιοποίησης και Αναπαραγωγής των Αποτελεσμάτων του Έργου (διαθέσιμο στη Διαδικτυακή Πλατφόρμα MATE) (I06)
 - Διαδικτυακή Πλατφόρμα MATE

Organised:

- «Διαπολιτισμικές Εκδηλώσεις MATE» (MATEvents) (2η Πιλοτική Δοκιμή των Δραστηριοτήτων MATE) (I04)
- Εργαστήρια Εκπαίδευσης σε Στρατηγικές Διεξαγωγής Ενημερωτικών Εκστρατειών και Δημιουργίας Οπτικοακουστικού Υλικού (I05)
 - Πιλοτική Δοκιμή Διαδικτυακής Πλατφόρμας MATE (από τους εταίρους, φοιτητές και άλλους ενδιαφερόμενους) (I06)

Συντονιστής:

MMC Mediterranean Management Centre

Συνεργάτες:

FH JOANNEUM
University of Applied Sciences

Folkuniversitetet



Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.